

关于继续深入开展爱国主义教育活动的推进“红色房山”
建设的建议

提案人：民进房山区总支（张葆宁）

承办单位：区委宣传部等单位

主要建议：

一、加强红色资源保护、管理和利用。进一步发掘具有历史价值、纪念意义的红色资源，推动红色旅游融合发展，发挥红色资源教育功能，传承爱国主义精神。

二、加强爱国主义教育基地内容建设，丰富展览展示方式。进一步挖掘爱国主义及红色教育资源，发挥爱国主义教育功能。

办理情况：

一、广泛调研红色资源，统筹利用红色资源点位。积极开展文旅融合视角下房山区红色文化利用提升课题调研，对全区文旅资源进行详细普查，以市级红色旅游景区（景点）为重点，结合周边有切实内容和较强教育意义的红色资源点位，列出红色研学线路，供机关、企事业单位、学校开展党建、团建、研学活动选择。

二、深入挖掘红色资源，研发讲授式专题课。研发“没有共产党就没有新中国”的诞生及时代价值讲授式专题课，围绕红色人物、红色故事、红色精神，联合相关学科教师和场馆工作人员共同开展课程设计和实施教学，构建“馆校全方位实践育人共同体”。

三、创新利用红色资源，打造党史党性教育现场教学点。创新利用我区丰厚的红色资源，着力研发党史党性教育现场教学，

打造完成 8 个红色资源的现场教学点。其中，“没有共产党就没有新中国纪念馆”和“红色背篓精神”两个现场教学点，已被市委组织部第一批次认定为达标的党性教育现场教学基地。